

日本立命馆亚洲太平洋大学鼓励留学生多交流—— 迷你“地球村”感受文化碰撞

相关链接

近年来,日本的大学逐步迎来了越来越多的外国留学生,在积极提升教学水平

日本高校校内设「亚洲村」

的同时,各大学也纷纷下大力气帮助外国留学生解决诸如语言不通等各种困难,促进留学生之间及与当地社会的融合。

为了解决外国留学生在参加日本国家认定的各种资格考试时遭遇语言壁垒的问题,位于冈山县的日本吉备国际大学为了促进来自中国、韩国等国家和地区的留学生更好地与日本当地学生开展交流活动,在校内开设了“亚洲村”。对于该校留学生而言,无论是否选择医疗或福祉相关领域为自己的发展方向,都可以通过“亚洲村”来更好地练习自己的日语。校方也对“亚洲村”在未来发挥的作用充满期待。

包含研究生院在内,吉备国际大学目前共有来自亚洲7个国家和地区的留学生约450人。校方希望大家可以通过在“亚洲村”开展交流,学习彼此的文化习惯,加深理解,以求语言能力得到进一步的提升。

“亚洲村”设在原本指导留学生学习日语的“学习支援中心”,占地200平方米左右。重新装修后,还新设了咖啡角,可以让当地日本人和留学生放松再次开展交流沟通活动。“亚洲村”中还放置了很多在海外的杂志和书籍,希望给外国留学生一种家的感觉。

王婧

4月4日,日本立命馆亚洲太平洋大学为来自42个国家和地区的1020名新生举办了春季开学典礼。去年秋天才到这所大学留学的杭州外国语学校毕业生胡辰晨颇为感慨。那时,她作为新生坐在台下看着师兄师姐们在台上表演迎新节目,如今,她也是一名老生了,这半年让她感觉自己一下子长大了许多:“新鲜感正在减退,享受了校园生活,也更懂得了一切都要靠自己的道理。”

一半海外学生

APU是立命馆大学创立的日本第一所国际性大学,位于日本大分县别府市,从福冈机场到学校有2个多小时的车程。学校建在山顶,一片葱葱郁郁,俯瞰便是大海,环境宁静清爽。胡辰晨是中国越来越庞大的留日学生队伍中的一员,而她很快就习惯了在这里的学习生活。

“这真是一个来自五湖四海的大家庭,在学校里能看到各个国家的留学生。”APU现有约6000名学生,其中约一半来自全世界80个国家和地区,学校的老师也来自世界各地,“中国留学生有800多名,其中浙江的留学生最多”。一到APU,胡辰晨就找到了好多同乡。在这里,留学生们要学的第一课就是:和来自不同国家和地区的室友和谐相处。

全日最大宿舍

为了使学生能够安心读书,



APU建造了日本大学中规模最大的留学生宿舍,两栋建筑有1310间单人房和双人间宿舍,房间内带有卫生间,电话,冰箱和空调等生活必需设备,每一层楼有公用厨房、会客厅、学习室、洗衣房和淋浴室,因特网24小时开放。包括水电光热每月房租3.9万日元。大一的新生可以全部申请居住在这样的校内宿舍,其中双人间最为抢手。“因为学校会特意安排不同国家的留学生共享一间宿舍,‘逼’大家用英语或者日语交流。”同样来自杭州的女生方草认为自己很幸运:“因为我的室友是一名来自北海道的日本姑娘,她可以向我学汉语,



我能够锻炼自己的日语口语。”很快,方草和室友成为好朋友。去年的圣诞新年假期,她还受邀前往这位好朋友家一起过节。

体验文化交融

在学校的宿舍,留学生收获的不仅是外语水平的提高,更了解了不同的文化,也学会了尊重与友好相处。在双人间宿舍里,两人各占一方天地,中间有移门隔断。如果要聊天,就打开移门;如果要学习了,就拉上移门,一秒变“单间”。同时,学生宿舍的管理也由高一级学生自我管理。王嘉伟就担任了两年这样的“助理”角色,不仅要管好自

己的学习和生活,更要帮助调解其他同学间的矛盾,处理例如“声音太吵影响他人”“乱扔垃圾”等问题。最让他感到压力巨大的是,每逢节假日要组织宿舍集体活动,甚至包括出游等。这其中的琐碎之事令这个80后男生不断成熟,并成为深受各国同学欢迎的“热门人物”。

在APU大学这个迷你“地球村”,留学生得到了锻炼,也为走出校门做好了准备。大二开始,留学生必须搬出宿舍,到市里另外寻觅住所。校方希望通过此举,鼓励留学生更多地与当地接触与交流,以提高自己的生存能力。

庞桑

美名校毕业生对抗高房租

把家安在迷你“房”车上



旧金山是美国房租最高的地区之一。加利福尼亚大学伯克利分校一名毕业生为应对高房租,打算住在“房”车中。他在互联网上发广告租泊位,以便以后晚上睡个安稳觉。



实际是个移动房

这名毕业生的“房”车其实是带轮子的迷你移动房,而非传统意义上的房车。它由松木建造,外观呈原木色,白色尖顶,有门有窗,还有个小小的门廊。

房子宽约2.44米、长5.8米、高4.27米,是带阁楼的设计,总重2586千克,建在一辆拖车上。

麻雀虽小,五脏俱全。“房”车包括一间卧室、厕所、带水池和冰箱的厨房以及不锈钢壁炉。阁楼是卧室,可放下一张双人床,还有架子放置被褥和衣物。厕所附带淋浴间,厨房水池下的热水器可提供热水。屋内还有梳妆台。如果有需要,房主还可以额外付钱加装屋顶式空调。

为“房”车租泊位

这名没有提供真实姓名的毕业

生本月在知名分类广告网站“克雷格列表(Craigslist)”上登广告,为“房”车租泊位。

广告中写道:“我在旧金山东湾地区寻找一处停放可爱小屋的泊位,最晚8月底前开始租用……我的要求很低,需要一处至少宽2.44米、长6.1米、高4.27米的空间,靠近马路,有电源插头或接线板以及软管龙头。”

“我信誉良好,有先前房东的介绍信,有稳定工作,好静但并非不善交际(我刚刚结束在伯克利10年的就读经历)。”他希望最好能在旧金山的教会区觅得一处泊位。

为省房租建小屋

这款“房”车名叫Fencl,图纸价格859美元,整房售价5万美元,由滕布尔威德小屋公司推出。

这家企业专门设计建造各种小屋,其创办人杰伊·谢弗推崇“少即

是多”理念。他说:“我最大程度利用空间,尽量缩小过渡区,如门厅和楼梯井,同时利用一些零碎空间储物。简单、规整,是我认为最能节省空间且美观的设计。”

谢弗亲手制作的第一间小房子叫作“滕布尔威德”。他偏爱小屋的最重要原因是需要做大家务。“我想要一个能平静生活的地方,而不是要花费余生不停整理的地方。这就是我认为‘滕布尔威德’最具吸引力之处。每件东西伸手就能够到。”

滕布尔威德小屋公司销售的最小号房屋室内面积只有约6平方米,最低定价99美元。不过,这99美元只是图纸价格,指导消费者如何搭建房屋,如何布置水电路等。有了这张图纸,消费者可以搭建出功能完备的小房间,房间内有厨房区、浴室区、旱厕区和休息区,可供一人居住。

乔颖

一种被批评人士称为“粉红肉渣”的牛肉制品近来因卫生问题在美国广受质疑。美国农业部3月15日发布声明说,各有关学校今秋开始可自行决定是否采购含“粉红肉渣”的午餐。不过声明重申,“粉红肉渣”对消费者是安全的。

“粉红肉渣”是指用牛肉加工过程中剩余的牛肉搅成的肉泥,多取材于牛的头、尾、足等“边角料”,由于含菌较多,必须经氨气消毒处理才能食用。

美国农业部说,为回应各地校区的要求,将在新学年调整“国家学校午餐计划”的采购内容。参加午餐计划的学校从秋季开始,将可以选择是否采购含有“粉红肉渣”的午餐。数据显示,参与午餐计划的美国学校通过农业部采购了约20%的午餐,其余

「粉红肉渣」午餐说不! 美国学校开始对

部分直接采购自当地食品企业。“粉红肉渣”长期被当做午餐标准配置之一。

“粉红肉渣”已在美国畅销10多年,由于具有价格优势,美国农业部、麦当劳等快餐巨头和食品杂货连锁店均大量采购。不过,这类产品的安全性近年来遭到美国媒体和专家的质疑。《纽约时报》的调查显示,2005年到2009年间,“粉红肉渣”食品多次被检测出含有大肠杆菌和沙门氏菌。部分科学家表示,未取得独立调查报告,监管部门就批准出售氨气加工过的“边角料”牛肉,可能会有后患。

目前,麦当劳、汉堡王等快餐企业已宣布在美国停止使用“粉红肉渣”。麦当劳中国公司则宣称,国内各类牛肉汉堡使用的都是100%纯牛肉,从未使用过“粉红肉渣”。

任海军

韩国舞王成大学新生



近日,韩国舞王南贤俊出现在韩国东亚广播艺术大学入学仪式现场,正式成为该校2012届广播艺术系学年新生,开始大学生活。与此同时,以南贤俊艺名命名的“POPPIN 贤俊演艺公司”也正式宣告成立。

“韩国舞王”南贤俊日前被韩国东亚广播大学以艺术特长生身

份正式录取,成为该校广播艺术系新生,由此开始了大学深造之路。幼年时期,由于家庭破产,南贤俊不得不辍学并过早踏入社会,但他继续学习的信念却从未间断,采访中他表示:“虽然有过的艰苦的时期,但仍一直渴望能够学习。舞蹈是我终身热爱的事业,能够一边跳舞,一边继续完成自己的‘大学梦’无疑是现在最幸福的事。”

据悉,目前南贤俊开办的“POPPIN 贤俊演艺公司”也已正式成立,致力于开展多种形式的文化演出合作满足观众需求。

胡连